
 

 

Offentligt referat fra bestyrelsesmøde i Hadsten Varmeværk A.m.b.a. den 12.12.2019. 

 

Til stede: Niels Jørgen Bärtel, Jacob Toft, Lars K. Andersen, Per N. Jensen, Flemming Nørgaard,  

Jens Eskildsen og Palle Laugesen.  

 

Fraværende: Henrik Winther 

 

Dagsorden: 

 

1. Risikovurdering, solvarmeanlæg. 

2. Godkendelse og underskrivelse af referat fra mødet den 6.11.2019. 

3. Orientering fra driftschefen. 

4. Forsyningstilsynets kontrol af driftsmæssige afskrivninger. 

5. Budget 2020. 

6. Tariffer 2020. 

7. Solvarmeanlæg etape 2. 

8. Grøn varme til 500.000 boliger.  

9. Afkøling. 

10. Evt. 

11. Næste møde. 

 

1. Risikovurdering, solvarmeanlæg. 

 

På sidste møde blev der orienteret om kravet om VVM-redegørelse ved udvidelse af 

solfangerfeltet – herunder den ufuldstændige risikovurdering, der blev udarbejdet. Det er søgt 

afklaret, hvoraf en sådan fejl er opstået. I den forbindelse er det aftalt med formanden at en 

repræsentant fra Rambøll A/S kommer forbi for at forklare den rette sammenhæng. Såfremt det 

ønskes, kan der også redegøres for kompetence- og ansvarsforholdene ved brug af rådgivere, 

som var en del af diskussionen på mødet. 

 

Det indstilles at: 

 

Orienteringen tages til efterretning. 

 

Beslutning: 

 

Rambøll meldte afbud til mødet. 

 

Palle Laugesen tager kontakt til Favrskov Kommune for afholdelse af møde med kommunen 

vedrørende risikovurdering af Solvarmeanlæg etape 2.  I forbindelse med mødet vil Palle 

foreslå, at der arrangeres og afholdes et nyt møde med deltagelse af leverandørerne af 

kølervæsken Brenntag og Acon Sunmark samt Rømbøll for at bringe klarhed over den anvendt 

kølervæske i solfangeranlæg etape 1. 

 

 

2. Godkendelse og underskrivelse af referat fra mødet den 6.11.2019. 

 

     Beslutningsreferat fra bestyrelsesmødet den 06.11.2019 blev godkendt og underskrevet. 



 

 

3. Orientering fra driftschefen. 

  

a) Likviditet/forventet regnskab: Gennemgås på mødet. 

b) Klager. Ingen. 

 

Det indstilles at: 

 

Orienteringen tages til efterretning. 

 

Beslutning: 

 

Orienteringen blev taget til efterretning. 

 

To af de væsentligste punkter til det forventet årsresultat for 2019 i forhold til budgettet for 

2019 er øget salg af varme og øgede omkostninger til halmindkøb pga. øgede halmpriser. 

 

4. Forsyningstilsynets kontrol af driftsmæssige afskrivninger. 

 

På et tidligere møde blev der orienteret om Forsyningstilsynets stikprøvekontrol af praksis 

omkring driftsmæssige afskrivninger. Forventningen var dengang, at der ikke ville være 

væsentlige problemer i en kontrol. Forsyningstilsynet har nu gennemgået vores budget og 

regnskaber fra perioden 2016-2018. Deres konklusion er, at der er et misforhold imellem 

budgetterede afskrivninger og realiserede afskrivninger på i alt 744.000 kr. Det beløb skal sendes 

tilbage til kunderne i prissætningen for 2020. Bistået af Kvist og Jensen har vi gjort indsigelse 

imod afgørelsen. Begrundelsen er følgende. Når budgettet skal fremsendes til Forsyningstilsynet 

bliver det indberettet i et system der hedder ENAO. Budgettet bliver ombrudt for at skifte fra en 

funktionsopdelt kontoplan til en artsopdelt kontoplan. Ved denne ombrydning er der sket en 

systematisk fejl, så afskrivninger på driftsmidler og bygninger ikke er blevet indberettet som 

afskrivninger, men under administrationsomkostninger. Vi argumenterer for, at omkostningen er 

budgetteret og anmeldt, men blot indberettet som den forkerte art.  

Vi har endnu ikke lykkedes med at få en endelig afgørelse fra Forsyningstilsynet. Af hensyn til 

budgetprocessen har vi valgt at antage afgørelsen går os imod og indregnet den postulerede 

overdækning i budgettet for 2020. Såfremt afgørelsen følger vores indsigelse vil vi være nødt til 

at tilrette budgettet. Der skal i givet fald så tages stilling til det praktiske forløb. 

 

Det indstilles at: 

 

Orienteringen tages til efterretning. 

 

Beslutning: 

 

Orienteringen blev taget til efterretning. 

 

Der indregnes som udgangspunkt en akkumuleret overdækning på 577.000 kr. i budgettet for 

2020, og afventer svar på vores klage. 

   

 

 



 

 

5. Budget 2020. 

 

Der regnes som udgangspunkt med en akkumuleret overdækning på 577.000 kr. jf. pkt. 4 og 

uændrede priser. 

Der regnes med en produktion på solvarme på knap 12.000 MWh. De foreløbige driftserfaringer 

viser det er realistisk. 

Der forventes aktiveret lønomkostninger for 700.000 kr.  

 

Det indstilles at: 

 

Budgettet gennemgås og vedtages. 

 

Beslutning: 

 

Budgettet blev gennemgået og vedtaget. 

 

Rengøring af produktionsanlæg m.m. tilføres flere ressourcer (timer) fremadrettet, og det kan 

medføre ændring i bemandingen. Det tages med i betragtning, at vi fortsat ønsker at være en 

rummelig arbejdsplads.  

 

Palle Laugesen undersøger, hos Favrskov Kommune, om vores renoveringer i Søndergade kan 

koordineres med kommunens forestående arbejder med separation af kloaksystemer i vejen.  

 

Investeringerne i 2020 forventes belånt med KKlån senere på året i 2020. 

 

6.  Tarif 2019. 

 

Tarifferne for 2020 er uændret i forhold til 2019.  

 

Det indstilles at: 

 

Tarifbladet godkendes. 

 

Beslutning: 

 

Tarifbladet for 2020 blev godkendt. 

  

7. Solvarmeanlæg etape 2. 

 

Der har været kontakt med ejeren af matrikel nr. 16s om salg af det vestligste stykke. Det vil 

være muligt at købe 16-17.000 m2. Der er angivet et prisniveau til ejeren på ca. 70 kr./ m2. 

Derudover vil opmåling og sammatrikulering med Toftegårdsvej 30B koste ca. 25-30.000 kr. 

Rydning af beplantning vil nogenlunde beløbe sig til værdien af den mængde flis, der forventes 

solgt. 

Favrskov Kommune forventes at vende tilbage med en vurdering af en evt. VVM pligt inden 

mødet. 

 

 



 

 

Det indstilles: 

 

Punktet drøftes. 

 

Beslutning: 

 

Punktet blev drøftet. 

 

Før vi går videre med processen omkring muligt køb af matrikel nr. 16s, har vi behov for en 

bedre afklaring omkring vurdering af evt. krav til VVM-screening/undersøgelse. Palle Laugesen 

tager kontakt til Favrskov Kommune og forsøger at afklare krav til VVM. 

 

8. Grøn varme til 500.000 boliger. 

 

Indlæg ved J.E.  

Drøftelse af projektet i Hadbjerg set i forhold til forslaget om husstandsvarmepumper via nye 

regionale fjernvarmeselskaber samt vores eventuelle deltagelse i temadag om "Grøn varme til 

500.000 boliger"  

Det indstilles at: 

Punktet drøftes. 

Beslutning: 

Punktet blev drøftet.  

Jens Eskildsen deltager i temadagen om ”Grøn varme til 500.000 boliger”, som er et udspil fra 

vores brancheforening Dansk Fjernvarme. 

9. Afkøling. 

 

I forlængelse af diskussionen på sidste møde vil det nok være hensigtsmæssigt at få 

sandsynliggjort at den aktuelle afkølingssats er på et realistisk niveau.    

Det indstilles at: 

Punktet drøftes. 

Beslutning: 

Gennemgang af et teoretisk eksempel på afkøling i en stiklednings fremløb og returløb i vores 

anlæg set i forhold til det samlede varmetab i distributionsnettet ved Palle Laugesen. 

Konklusionen blev, at afkølingstariffen pr. MWh pr. gr. C er på et realistisk niveau. 

Der gennemføres et forsøg med indbygning af en mængdebegrænser i returløbet fra 

varmtvandsbeholderen hos to forbrugere, for at konstatere, hvor stor en reduktion af 

returtemperaturen, der umiddelbart er opnåelig ad den vej. 



 

 

10. Evt. 

 

      Forsikringer 

      Vi anvender AON som forsikringsmægler i forbindelse med vores forsikringsaftaler.  

      Indgåelse af forsikringsaftaler afklares af Palle Laugesen og Niels Jørgen Bärtel i fællesskab. 

 

      Palle Laugesen udfærdiger en oversigt med oplistning af de enkelte forsikringer med tilhørende             

      præmier og dækningsomfang til bestyrelsen. 

  

      Microsoft Office-pakke 

      Anvendelsen af forskellige udgaver af officepakken hos værket og bestyrelsesmedlemmerne                 

      giver udfordringer ved anvendelsen af dokumenterne. Bestyrelsesmedlemmer tilbydes derfor              

      Microsoft Office 365, som anvendes på værket, fremover. 

 

11. Næste møde. 

 

Mandag, den 17. februar 2020 kl. 19.00 

 

Niels Jørgen Bärtel 

Bestyrelsesformand 

 


